



找晚报请拨打

96678

中原报业传媒集团主管  
郑州晚报社出版  
国内统一刊号 CN41-0002  
邮发代号 35-4  
http://www.izzwb.com  
总第 12066 期

我们一直在你身边

## 2013年河南省新闻界迎新春座谈会 省委书记卢展工寄语新闻媒体—— 当得了“主” 扶得了“正” 做得了“导” 激得了“活”

□河南日报记者 平萍  
郑州日报记者 陈锋  
郑州晚报记者 廖谦

本报讯 2月6日,省委、省政府召开2013年度河南省新闻界迎新春座谈会。省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂与来自中央驻豫新闻单位及省会主要媒体的负责同志一起,畅谈新闻工作神圣使命,共话新闻事业发展大计。

省领导叶冬松、李克、刘春良、尹晋华、毛万春、史济春、刘满仓、吴天君、赵素萍、蒋笃运、徐济超、陈雪枫、赵建才、王铁、张广智出席座谈会。

围绕新闻工作者如何更好践行“走转改”、传递正能量、记录时代步伐、服务党和人民等问题,大家畅所欲言。人民日报河南分社社长罗盘,新华社河南分社社长罗辉,光明日报河南记者站站长刘先琴,经济日报河南记者站站长党涤寰,中央人民广播电台河南记者站站长辛如记,中央电视台河南记者站站长代纪玲,香港商报河南办事处副主任郭一,省广播电视电影局局长赵景春,河南日报报业集团党委书记、董事长、社长朱夏炎,中原报业传媒集团(郑州日报社)党委书记、董事长、社长石大东等10多位新闻工作者先后发言。

认真听取每一位同志的发言后,卢展工作了讲话。

卢展工说,这些年来,河南科学发展的历程,我们与在座的媒体同志一起走过,感受很深,感情也很深。感受很深,就是感受到媒体在全局工作中的极其重要性,在对党、对人民、对社会负责,对解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实思想路线的坚持,对人民群众的立场、对人民群众的利益、对人民群众的期望,对导向氛围、公平正义、道德规范的形成,等等,都体现着极其重要性。感情很深,就是在我们科学发展的实践中,在以人为本的实践中,在关键在做的实践中,大家把心血和感情融入了中原大地、融入了河南人民之中。我们一起共同经历河南的发展,有着共同的理想、共同的信念、共同的境界、共同的作为,媒体和人民、媒体和河南都结下了很深厚的感情。我们今天最想表达的一句话,就是感谢媒体的同志为河南发展所作的贡献!无论是科学发展观在河南实践的具体化——中原经济区战略上升为国家战略、中原经济区规划很快得到国务院批复,还是“两不三新”三化协调科学发展路子的探索与实践,以领导方式转变加快发展方式转变的学习实践;无论是党的建设、党风廉政建设和在河南的实践,以人为本宗旨在河南的实践,无论是对外开放在河南实践的具体化,还是务实发展、务实河南的实践,媒体都作出了很大的贡献,形成了一个好的导向,形成了全社会的共识,形成了一种合力。通过



卢展工在河南省新闻界迎新春座谈会上与新闻工作者交流

媒体的工作,一个真实的河南正在越来越明晰地展示在全国人民面前。从媒体本身来看,在围绕大局、服务大局,贴近基层、服务基层,出精品、出典型,大手笔、大制作,求真务实、破解四难等方面都发挥了重要作用,中央驻豫媒体、河南省内媒体,包括传统媒体和新兴媒体在内,已经开始形成一个很好的正能量体系,这个正能量体系还将在今后的实践中发挥越来越重要、越来越有效的作用。河南有这么一种氛围,有这么一种凝聚,有这么一种好的趋势、态势、气势,有这样一个好的形象,媒体的同志们功不可没!

卢展工说,党的十八大后,中央召开一系列重要会议,作出了一系列重大部署、重大举措、重要要求,省里通过召开省委会、省两会等重要会议,进行学习贯彻。我们提出,学习贯彻党的十八大精神,归纳起来就是关键在做,把中央的一系列重大战略思想、重大战略部署、重大战略举措,通过河南的实践贯彻落实好,为全局作出更大的贡献。关键在做要把握好两句话,一句是来之不易、倍加珍惜,一句是重在持续、一以贯之,增强自觉自信,一如既往往下做,一心一意做好我们自己的事情。中原

崛起、河南振兴,和全国人民一起同步实现全面小康,是摆在我们面前最重要的任务。面对这一重要任务,媒体也应该认真思考自己怎么做、怎样做得更好。河南河南何其难,风正就不难;河南河南何其难,有合力就不难。风正、心齐、聚合力,都离不开媒体的宣传和引导。只要一亿人民凝聚起合力,就没有什么事情干不成。

卢展工说,我用几个关键字来表达对新闻媒体的希望。一是当得了“主”。新闻媒体要充分发挥主渠道、主阵地作用,当好宣传思想领域、意识形态领域的主力军,体现出主流媒体的地位。二是扶得了“正”。新闻媒体要把握正确的方向,遵循新闻的规律,弘扬正义正气,体现正正派派、堂堂正正,体现新闻工作者的良心、体现新闻单位的党性。三是做得了“导”。新闻媒体要引导潮流、引导氛围,疏导情绪、疏导矛盾,促进社会和谐稳定;教导理念、教导信念,辅导文化、辅导文明,推动社会主义核心价值体系建设,使广大党员干部更好地坚持中国特色社会主义理论体系,深入贯彻落实科学发展观;督导错误、督导落后,通过舆论监督更好地推动工作,引导人们积极向上。四是激得了

“活”。“活”,是生命力的象征、积极性的象征,是转变文风的概念、转变作风的概念,是转变方式、创新方法的概念,也是对媒体质量的要求、对媒体效应的要求。当得了“主”、扶得了“正”、做得了“导”,都要通过“活”来体现。活,才能有成效,才能出质量、出效能、出力量。新闻媒体要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,增强新闻宣传的及时性、准确性、客观性、导向性,不断激发活力。通过新闻媒体正在形成的正能量体系作用的发挥,在中原崛起河南振兴的实践中树立新闻媒体和新闻工作者的良好形象。

卢展工说,各级党委、政府要一如既往地尊重新闻媒体,尊重新闻规律,尊重舆论监督,尊重媒体成果,坚持为人民负责的立场,发扬这些年来形成的好传统,与新闻媒体的同志一起把河南的事情做好、把一亿人民的事情做好,为全国大局作出更大贡献。

卢展工说,新春佳节就要到了,我代表中共河南省委、省人大常委会、省人民政府、省政协和全省一亿人民,向在座的各位,向全省广大新闻工作者致以新春的祝福,祝大家新春愉快、身体健康、工作顺利、阖家幸福!